PENUMEN

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УВЕЛИЧИМ ПРОИЗВОДСТВО МЯСА

Александр Тарабрин — один из лучших трактористов

Комсомольского леспромхоза. Работая в передовой

бригаде, которую возглавляет В. И. Михайленко, он еже-

дневно намного перевыполняет задания.

Газета основана 1 июня 1917 года

KOMMTETA

COBETA

ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (13773) ● Цена 2 коп. вместо 270 тонн -

в основу промышленный OTKOPM

Фото В. Ефименко.

ВПЕРЕДИ-ЕРГАЙСКИЙ, ИНГУЗЕТСКИЙ И КАРГАСОКСКИЙ ЛЕСПРОМхозы • три нормы николая емельянова • секреты успеха БРИГАДЫ МИХАИЛА ТИХАНОВИЧА

Сегодня — пятый день ударного месячника лесозаготовок, Когда верстался номер. пришло сообщение из комбината «Томлес»: за три первых дня марта успешно потрудились коллективы Ергайского, Ингузетского и Каргасокского леспромхозов. Ергайцы сверх

графика выдали 600, ингузет-— 300 и каргасокцы — 200 кубометров леса.

Однако остальные коллек тивы все еще раскачиваются. Особенно отстают леспромхозы: Аргат-Юльский, задолжавший за три дня 2.500 куболеса, Асиновский —

2.100, Молчановский — 1.700 и Тимирязевский — 1.200 кубо

СРЕДА, 5 МАРТА 1969 ГОДА

Товарищи лесозаготовители! Помните: чтобы выдать в марте 1.200.000 кубометров древесины, надо ежедневно заготавливать не менее 40 тысяч кубометров. Выше темпы заготовки и вывозки!

Dekличка OMIDEE

Воскресенье, 2 марта КАРГАСОК. Во второй день ударного месячника успешно потрудилась бригада В. П. Шваберланда. Она заготовила за смену 175 ку-бометров древесины. По 110 и более кубометров выдали бригады А. П. Бузаса, В. П. Янышевского, Н. С.

клюквенка. В Ингузетском леспромхозе самого высокого результата добилась бригада Ю. М. Шабалина — 121 кубометр при норме 59. Бригады Н. И. Борисова и В. С. Наставко заготовили по 115 кубометров На 170 прометов при норметов при на 170 прометов при на 170 при на 17 ров. На 170 процентов выполнила задание бригада

СТЕПАНОВКА. Две нормы в смену дала бригада А. Д. Нешерела.

подгорнов. Бригады С. Крюкова и М. М. Барановского с Иксинского лесопункта стрелевали соответственно 109 и 140 кубометров при норме 70. Бригада двадцатитысячни-Ларкина (Обской пункт) заготовила 115 кубометров, а бригады И. П. Горбунова и А. В. Черданцева из Чаинского лесопунк та в этот день дали по 100 кубометров. Хорошо труны и бригада И. Ф. Шпета. февраль она заготовила 1.471 кубометр при норме

метр древесины. Участок мастера Дерев-

ВПЕРЕДИ-УЧАСТОК

заготовительного пункта М. Деревнин и А. Киселев по почину Николая Емельянова во второй половине февраля начали соревнование за то, чтобы каждый день выдавать по 50 кубометров леса сверх плана на участок. Вчера подведены первые итоги. Лучшего результата добился участок

А. КИСЕЛЕВА

комсомольск. ма-

стера Комсомольского лесо-

мастера Киселева. Он выдал сверх плана за вторую половину месяца 471 кубо-

нина отстал: неожиданно вышла из строя лебедка. — Ничего, — говорят рабочие. — В марте посмот-

рим кто — кого. Участок Деревнина сейчас прилагает все усилия к тому, чтобы соревноваться на равных с соседями.

НАБИРАЕТ

Вчера мы связались по леспромхозом. — Как начала ударный

месячник бригада инициатора областного соревнования за ежесменную высокую выработку Николая Ивановича Емельянова? БЛАНКА

рой половине февраля доби

Н. И. — 113 кубометров в

смену при норме 57, Ливад-

ров при норме 57, Богачева Г. Н. — 115 при норме 74:

директор Васюганско-

из клюквенки. со-

общаем фамилии победите-

лей соревнования за еже-

го леспромхоза.

СТАРО-ЮГИНА.

бригалы Емельянова

с. доренский,

— По-ударному, — ответелефону с Васюганским тил начальник планового отдела леспромхоза Абрамов. — Особенно хорошо коллектив поработал 3 марта. За смену заготовлено, стрелевано и погружено 170 кубометров — 3 нор- бометра деловой древесины.

Фурсова — 115 кубометров

директор Ингузетско-

го леспромхоза.

Е. НЕМЧИНОВ,

мы! А вообще почин Николая Емельянова принес добрые плоды всему коллективу Нюрольского лесозаготовительного пункта. В феврале пункт выдал сверх

РАДИОГРАММЫ сменную высокую выработиз тегульдета. во ку по итогам второй половторой половине февраля в вины февраля: бригада В. С. Наставко — 125 кусоревновании по почину Н. Емельянова лучших ребометров в смену при норме 79, бригада Н. И. Бори-

зультатов добились бригады ме 79, оригада п. сова — 122 кубометра при п. и. г. бригада п. и. И. Я. Гунькова — 87 кубометров в смену при норме 65 и В. Я. Провоторова при норме 59, бригада Ю. М. Шабалина — 102 — 87 кубометров при норкубометра в смену при нор-

А. СОКОЛОВ, директор Ново-Тегульдетского леспромхоза.

ДЕРЕВООБРАБОТКЕ -ПОЛТОРЫ нормы в смену

Емельянова на Асиновском ната не только поддержали почин васюганцев и подкрепдеревообрабатывающем ком- ляют свои бинате. Недавно письмо лесного богатыря обсуждено Г. Земсков 3 марта загостаночниками цеха дерево- товил, например, обработки. Передовая станочница Г. Вылекжанина обратилась к товарищам с продукции, которой руковопризывом поддержать почин дит С. Борило, васюганцев. Она решила ежедневно выполнять задание на 150 процентов. В цехе началось соревнование станочников под девизом: «В смену — полторы нормы!» н. пинчук.

* * * Коллективы погрузочных бригад шпалозавода, деревообделочного цеха, нижне-

Широкое распространение го склада Асиновского дереполучила инициатива Н. вообрабатывающего комбиработой в марте. Рамщик бометра пиломатериа лов. Это больше полутора норм. Бригада цеха готовой позавчера 10 учетных вагонов пиломатериалов сто 8 по обязательству. Задание выполнено 190 процентов. подвезено 2.144 кубомет ра сырья при плане 2.000 кубометров. Комбинат перевыполнил суточное задание по выпуску пиломатериалов. P. POTAHOBA.

г. Асино.

ДЕВИЗ: ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

будто несложно. На каждый отимент есть специальные ГОСТы. Строго соблюдай их – и вроде бы все. На самом же деле борьба за рациональную разделку древесины, а значит и за качество продукции, — дело очень тонкое. Это забота не только разметчика и раскряжевщика, а всей бригады, вплоть до сучкоруба.

Поучителен в этом отношении опыт Михаила Максимовича Тихановича и его товарищей. В прошлом году, например, бригада раскряжевала 22.339 кубометров делового леса. Причем за счет высокосортной продукции при реализации леспромхоз лучил дополнительно по 1 рублю 75 копеек за кубометр. Вот и подсчитайте, какая выгода.

В бригаде 6 человек. Люди постоянные, второй год вместе, сработались. Сам бригадир Михаил Максимович — раскряжевщик. Он работает электропилой К-6. На складе установлены две передвижные электростан-

В коллективе два разметчика. Эту работу выполняют женщины. Они же сучкорубы. Меняются через день. Если сегодня, например, Галина Важенина обрубает сучья, а Людмила Ионова размечает, то на следуюрубка сучьев все-таки трудоемкая работа).

На сортировке жеванных бревен заняты трое — Михаил Дзяпко, Степан Остапенко и Иван Ржавин. Двое развозят на

ют по штабелям, третий по могает подкатывать бревна на эстакаде, обрубать сучья, удаляет отходы — сучья и вершины. Один день эти обязанности выполняет Михаил Дзяпко, на другой — Иван Ржавин, на третий день Степан Остапенко.

На нижний склад бригада выезжает в 8 утра, пристудо 12, потом до часу обед. Заканчивается смена в

Бригада постоянно ведет борьбу за высокое качество продукции. Очень много внимания рациональной разделне древесины уделяет брига-Михаил Максимович Тиханович.

Он свою работу строит так. Сначала осмотрит комли хлыстов на эстакаде, отторцует их. Тут ему сразу видно, есть ли гниль или другой биологический брак. Если комли с браком - отрезает до здоровой древесины. Конечно, на это затрачивается время, но это затем с лихвой окупается.

Очень ответственное дело — разметка. Можно поразному разделать хлыст. например, будет соответствовать бревно длиной в 4,5 метра, в 5,5 и даже до 8,5 метра (телеграф-Вот разметчик смотрит от комля: если бревно толстое, в диаметре свыдопускается на нем один сучок толщиной больше 2 сантиметров. Тут-то раскояжевщик и «выкраивает» более ценный сортимент.



ним советуется.

и от сортировщиков. Раскря- процента премиальных. жеванные бревна они разворандашник, телеграфник с сортировщиков требуется ванного знание ГОСТа. В бригаде 1 рубль все трое хорошо в нем раз-

После того, как разметчик с раскряжевщиком отрежут бревно, его укладывают на вагонетку. Снова осматривают - нет ли гнили или других пороков, которых товарищи не заметили. Если обнаружат, ставят в известность бригадира. Он отрезает полметра или метр, чтобы а у бригады М. М. Тихано-

В повышении сортности ше 26-28 сантиметров и заинтересованы все члены так, то леспромхоз смог бы длина его 4,5 или 5,5 метра, бригады, потому что получают материальное вознагражляют до 100 процентов премиальных. Самое высокое поощрение — до 80 процен-

Разметчик должен очень тов — рабочие получают за внимательно работать, точно перевыполнение норм и вызнать, какой разрешается сокую выработку. А свыше допуск и для каких сортов. — это идет уже за счет уве-Если сам не может решить, личения доходов от реализакак поступить, обязательно ции продукции. За каждый приглашает бригадира и с процент сверхпланового выхода высокосортной продук-Зимой успех зависит еще ции бригаде начисляется 3

Вот какие расчеты показят на вагонетке по штабе- зал нам начальник плановолям. На эстакаде их несколь- го отдела леспромхоза Мико — отдельно пиловочник, хаил Иванович Капустин. В шпальник, крепеж, кедр-ка- прошлом году М. М. Тиханович брал обязательство уве- полнить не удалось. судостроем. Вот тут-то и от личить стоимость реализокубометра 1 рубль 10 копеек и дать предприятию за счет этого тысяч рублей прибыли. Бригада увеличила цену на бригады простаивали. С утра рубль 75 копеек. Это принесло леспромхозу дополнительно 41 тысячу рублей.

И еще интересные сравнения. В минувшем году фактический выход делового вича — 85,1 процента. Если бы все бригады сработали увеличить выход деловой древесины на 6,4 тысячи кубометров. Вот что значит разлелка!

метр продукции, выпущен- Иван Кириллович Ржавин. ной бригадой, будет реализован в среднем по цене 10 рублей 85 копеек, а она подняла эту цифру до 12 рублей 60 копеек.

У М. М. Тихановича и его товарищей нашлось на нижнем складе немало последователей. Коллектив, которым руководит Иван Овчинников, довел реализационную стоимость одного кубометра до 12 рублей 45 ко-Бригада Александра Морозова — до 12 рублей 35 копеек. Всего лишь на одну копейку меньше зультат у коллектива Петра Харлановича, на две — у Александра Егорова.

И вот результат этого почина. Леспромхоз получил 145 тысяч рублей сверхплановой прибыли, хотя план по объему продукции ему вы-

В первые два месяца этона го года в леспромхозе сложилась трудная обстановка. 30-40 процентов рабочего времени на эстакалах коллектив получал в лучшем случае 3-4 машины леса, а то и две. Для бригады в полном составе это на 3-4 часа боты. Остальную часть смены оставались без дела.

Недавно состоялся пленум Верхнекетского райкома КПСС, на котором шел разговор об обстановке, сложившейся с выполнением плана лесозаготовок, о том, как ликвидировать отставание. Выступил на нем и сорпрактически рациональная тировщик из бригады Михаила Максимовича Тихано-Планировалось, что кубо- вича, член райкома партии

Он и его товариши обеспокоены результатами рабода. Иван Кириллович привел конкретные сравнительные цифры. В январе 1968 года бригада дала 2.295 кубометров, а нынче — только 1.597. В феврале минувшего года на счету раскряжевщи-ков было 2.463 кубометра, а сейчас — в два раза меньше. В Ингузетском леспром-

хозе наметили нынче выход деловой древесины довести до 83,9 процента. План по реализации предполагается увеличить в сравнении прошлым годом на 2,73 процента, а товарный выпуск продукции — на 5,2 процен-Добиться этого можно, ес-

ли все бригады выполнят свои обязательства. А они немалые. Бригада Михаила Максимовича Тихановича решила увеличить цену реализованного кубометра леса на 1 рубль 15 копеек. А всего она намерена раскряжевати 22.500 кубометров деловой древесины. Этому примеру последовали коллективы А. Морозова, А. Егорова, П. Харлановича. Они тоже хотят довести цену реализо ванного кубометра до 12 рублей 75 копеек. Всего же почин М. М. Тихановича подхватили 14 раскряжевочных бригад Ингузетского леспромхоза.

Л. ТЕУЩАКОВ, сотрудник верхнекетской газеты «Заря Севера» П. КОЛОТОВКИН, наш соб. корр.

Ингузетский леспромхоз.

лективу Кривощеинского откормочного совхоза лальнейшего увеличения произволства и продажи государству мяса? Об этом на днях шел большой разговор на открытом партийном собрании нашего откормсовхоза. Итогом этого собрания явилось повышенное социалистическое обязательство на нынешний предъюбилей-

ный год. производственно-финансовому плану в этом году хозяйству нужно получить 270 тонн привеса скота. Мы наметили более высокий рубеж-430 тонн, что на 60 процентов больше плана. Рубеж трудный, но достижимый.

Звено скотников, которым

M. Mapapy, руководит феврале добилось среднесуточного привеса каждой головы молодняка свыше 800 граммов, валовой гурта составил 40 центне-Неплохих результатов добиваются и другие животноводы, значительно перевыполнившие свои социалистические обязательства на февраль. Большая часть скота сдана выше средней упитанности. Мы будем доводить вес животных на откорме до 340-350 килоа свиней — до 140-150 килограммов. Среднегодовой суточный привес молодняка крупного рогатого скота составит 700 —800 граммов, /свиней — 550 граммов. Мы записали своих обязательствах: «Сдать не менее 80 процентов скота высшей кондицией и 80—85 процентов свиней — жирной и беконной кондициями. Снизить себестоимость продукции на 5 процентов и повысить производительность труда в животноводстве на 10 процен-

Потрудиться нынче придется напряженно, но, когда заблаговременно предусмотрены все возможности повышения производительности, работается увереннее. Нынче мы будем ставить 1.000 голов нагульного молодняка на крутлогодо-

•Созданы две механизированные площадки для промышленного откорма, которые уже оправдали себя в прошлом году.

По расчетам специалистов зимние месяцы на 226 тонн привеса будет затрачено 2.370 тонн кормовых единиц. Кормов у нас в достатке. Остальные 204 тонны привеса, необходимые выполнения обязательства, получим летом за счет интенсивного нагула и промышленного откорма жи-Для молодняка крупного рогатого скота, который будем ставить на промышленный откорм, организуем с весны зеленый конвейер. Для этого отведено 696 гектаров пашни, на которой в четыре срока будут сеяться кормовые культуры. С пуском в эксплуатацию нового свинарника мы организуем и круглого-

довой откорм свиней. Большое внимание у нас уделяется действенности соревнования. Итоги его подволятся ежемесячно. пользование имеющихся в хозяйстве резервов, последовательный рост производительности труда, по подсчету наших специалистов, даст возможность совхозу выполнить пятилетний план производства и продажи мя-са к 21 апреля 1970 года.

Мы призываем коллективы всех бригад и ферм, занятых откормом молодняка крупного рогатого скота, еще шире развернуть соревнование за повышение производительности трупа, увеличение и удешевтение производства мяса. Встретим столетний юбилей со дня рождения В. И. Ленина достойными делами!

По поручению коллектива животноводов Кривошеннского откормочного совхоза:

М. МАРАРУ. А. ПРО-КОФЬЕВ, А. МИНИ-КАЕВ, Х. АБДРАХ-МАНОВ — СКОТИПКИпастухи; Н. ХАБИБУ-— механизатор промышленном откорме молодняка.

Кандидаты встречаются с избирателями

совхоза «Коломинский» готовится к выборам в местные Советы депутатов трудящихся в обстановке высокой политической активности и большого трудового подъема. Ко дню выборов рабочие совхоза решили досрочно выполнить планы первого квартала по продаже госу-дарству молока и мяса.

На днях рабочие, инженерно-технические работники и служащие совхоза встретились со своим кандидатом в депутаты областного Совета дояркой этого совхоза Ниной Александровной Гановой. Собрание открыл заместитель председателя окружной

избирательной комиссии

областной по выборам в Совет А. Х. Кифер. Он предоставил слово доверенному лицу С. Г. Гребневой. - Нина Ганова, - сказала она, - родилась в 1950 году и выросла у нас на глазах в хорошей трудовой семье. Работу животновода она с детских лет видела не с парадной стороны и знакомилась с ней не по книгам и радиопередачам. Еще будучи школьницей, девочка часто приходила на ферму помогать своей старшей сестре. И кто знает, может быть, в те дни зрело ее желание работать на ферме. После окончания 8 классов Нина не уехала из села в поисках романтики нашла ее здесь, в обыденном труде животноводов. Вначале работала телятницей, затем ее поставили подменной дояркой. Нине было труднее, чем остальным до-

Сейчас она опытный животновод. — В день выборов мы отдадим голоса за Нину Ганову. Знаем, что она оправдает наше доверие, — говорит заведующий ремонтными мастерскими Ф. И. Шитц. — День выборов — всенарод-ный праздник. И мы отмечаем его как праздник труда.

яркам. И тут на помощь

пришли ее старшие товари-

щи. Советом, а чаще личным

примером учили они Нину.

подгорнов. Коллектив Вот и нынче и 16 марта механизаторы ремонтных ма-стерских решили выполнить квартальный план ремонта техники.

> Выступившие на собрании вавуч средней школы Т. Э. Палосон, председатель Коломиногривского сельского Совета В. И. Шербинин и другие выразили единодущую уверенность, что Н. Ганова с честью оправдает высокое доверие на посту депутата областного Совета.

АЛЕКСАНДРОВСКОЕ. В районе ежедневно проходят встречи избирателей с кандидатами в депутаты областного, районного и сельских Советов.

На днях в доме культуры «Нефтяник» состоялась встреча с кандидатом в депутаты областного Совета по Александровскому избирательному округу № 49 Ни-колаем Федоровичем Филатовым, начальником Александровского эксплуатационного участка Обского речного пароходства. Участнитрудовой биографией канди-

Представитель нефтеразведчиков И. В. Пискунов говорил о перспективах работы Александровской нефтеразведочной экспедиции выразил уверенность, что Н. Ф. Филатов приложит все силы, чтобы укрепить ее материальную базу.

Учительница школы № 2 Т. И. Ващенко, директор пип В. А. Тихонин, пищекомбината рыбокомбината И. Н. Емельянов, работница машинноживотноводческой станции В. С. Ровная тепло отзывались о кандидате в депутаты и призвали избирателей в день выборов проголосовать за него единодушно.

Н. Ф. Филатов поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие. Состоялась также встреча Н. Ф. Филатова с избирате-

лями села Назина.

ДРУЖЕСКИМ ВИЗИТОМ

По приглашению Центрального Комитета КПСС З марта в Москву с дружеским визитом прибыли Пер вый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомулка, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР Юзеф Циранкевич и член Политбюро ЦК ПОРП, секретарь ЦК ПОРП Бо-

На Внуковском аэродроме польских руководящих деятелей встречали Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и секретарь ЦК КПСС К. Ф.



НАШИ КАНДИДАТЫ

ГОДЫ вонны. Галания Михайлович Галания Тайгинском тайгинском железнодорожном училище. Провожая глазами тяжелые воинские составы, он мечтал: поезд туда, где земля колеб-лется от взрывов». Шли мимо паровозы, нелоступные и далекие для пятнадцатилетнего парнишки.

После училища Галанин на. Кончился суровый экзамен для Родины. Но с пор Галанин не мог представить свою жизнь без паровоза, летящего вперед и послушного его рукам и воле. Именно в этом он видел смысл и счастье своей жизни. Правда, он никому не говорил об этом, ибо счастье и дело были для него равнозначны, а дело, его дело, еще было впереди. Он шел к этому делу с завидным упорством. Уже взрослым парнем он закончил курсы машинистов, но их оказалось маловато. Га-

В ГОДЫ войны Анатолий разование, работая одновремихайлович Галанин менно помощником машинименно помощником машиниста.

Свой первый поезд он

вел по томской земле. В

этот день все заметили его необычную возбужденность. Сейчас сам Анатолий Михайлович и не вспомнит, о чем он говорил, вернувшись из поездки. Это было работал слесарем, ремонти-так давно, и, помнится, кто-ровал паровозы. Ушла вой-то из локомотивщиков сказал в дежурке: «Галанин-то сегодня у нас именинник». Да, он чувствовал себя именинником и в то же время, сдерживая свою радость, говорил сам себе: «А что ты, собственно, сделал? Че- ня он му радуешься? Ну, провел поезда. поезд, самый обычный, грузовой. Люди водят тяжеловесные. Вот они сидят на скамейке и говорят про домашние дела, а ты к ним лезешь с разными инжекто-

рами, колосниками...» томской ветке Анатолий Михайлович. И каждый раз, возвращаясь из поездки в депо, сдавая ланин получил среднее об- дежурному путевой лист,

он присаживается на ска- только поведения локомотив дежурке, шивается в оживленный разговор, вставляет редкие реплики и вспоминает километр за километром путь, который сегодня окончен, чтобы начать его снова завтра.

Километры эти разные. Тот первый состав, двадцать лет назад, был легковесным. Сейчас Анатолий Михайлович обиделся бы, если ему предложили бы вести подобный состав. Он не махал бы руками и не говорил бы горячих слов, просто коротко обронил бы: «Зачем зря жечь уголек и не зря ли едят хлеб составители поез-

Если тысячетонный состав раньше иногда застав-«чихать» паровоз Галанина, то несколько лет назад его паровоз лишь «отдувался», когда тащил состав весом в 2000 и больше гони. Скептик скажет, что есть же рассчитанный предел мощности для любой машины. Но этот предел рассчитывают люди, и люди же его перекрывают.

Машинист машинисту рознь. У каждого свой почерк. Галанин стал известен в депо своим умением водить тяжеловесные поезда, умением так слиться с локомотивом, так почувствовать его возможности, чтобы взять его силу целиком.

Но о тех временах, когда Анатолий Михайлович своим великолепным мастерством водить тяжеловесные составы увлекал многих локомотивщиков, сейчас можно лишь вспоминать. Сегодня он водит пассажирские

Вроде бы и тот же самый паровоз, и те: же самые километры от Асина до Тайги, но перейти от грузового к пассажирскому поезду для стью делу. машиниста значит отка-С тех пор немало поездов заться от многого, что имеется в багаже его знаний и навыков. Скорость и плавность движения, а следовательно, острое чувство не

ва, но и всех вагонов вот что в первую очередь требуется от машиниста, ведущего пассажирский состав. Галанин быстро перестроился. Эта способность ради дела отбрасывать все ненужное, мешающее всегда поражала людей, знаю-

Вроде бы обычны движения его рук, как и у всех машинистов: одна рука лежит на рукоятие реверса, другая—на рукоятие тормо-за, регулирующих скорость паровоза. И вроде заурядны команды, которым подчиняются его помощник и кочегар. Лишь хорошо знающие паровозное дело люди увидят, что паровозом управляет ас, машинист высокого класса и, главное, человек, любящий это дело и не мыслящий жить без него.

Когда в депо собрались локомотивщики решать; кого послать своим представителем в областной вет, разногласий не было. Послышался одобрительный шум после того, как назвали имя Галанина. При этом говорились слова короткие и негромкие: «Скромен, чуток, совершенствует мастерство, пользуется авторитетом...» Приводились цифры. Километры, тонны. Анатолий Михайлович молчал, ведь еще одно большое дело впереди. «Сделаем, тогда поговорим», — вот о чем он думал в этот момент.

ценят в которые выстроились с двух сторон станции Томск-II. Отсюда каждый день уезжает Анатолий Михайлович на своем паровозе. Они такие разные и не очень простые пройденные километры. И многое надо знать, уметь, чувствовать, чтобы их пройти с достоинством и верно-

В. АЛИКИН, инженер Томского локомотивного депо.

На снимке: А. М. Гала-Фото Ф. Хитриневича.

JEKTOP bi

Томске состоялся областной семинар председателей и ответственных секретарей районных и городских организаций общества «Знание». Главное внимание было уделено пропаганде ленин-ского идейно-теоретического наследия. Об орга-

низации Ленинских чтений в селах, мелких и отдаленных поселках, среди нефтеразведчиков, рыбаков, охотников расска-зала ответственный секретарь Каргасокской районной организации общества А. В. Вялова. Об использовании разнообраз-

ных форм массовой про-паганды идей В. И. Лени-на доложили ответсекретари Колпашевской городской организации — А. Ф. Мусохранов, Асиновской-Е. С. Албычева, Кривошеннской — 3. И. Пупова, Томской

районной — Н. П. Куренкова.

Перед участниками семинара выступили лекторы и международные комментаторы: Б. И. Лещинер, С. В. Вольф-сон, И. В. Елизасон, И.В. Елизаров, В.П. Овчинников, Н.П. Кириллов, А.И. Астахов, Ю. М. Грайф и Я. ШЕСТОПАЛОВ.

СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ НА ФЕРМЕ НАВЕДЕН ПОРЯДОК

В одном из февральских номеров нашей газеты была опубликована корреспонденция «Безразличие к перспективе». Речь в ней шла о недостатках в содержании свиней на Еловской сви-

нотоварной ферме колхо-за имени XXI съезда

КПСС Кожевниковского района. Здесь выращивают свиней особо ценной породы, завезенных из Канады.

Как сообщил нам начальник Кожевниковского райсельхозуправления тов. Кунгуров, условия содержания свиней в

Еловке значительно улучшены. На специальном заседании правления сельхозартели разработаны конкретные мероприятия для подъема свиноводства. Чистопородные свиньи переведены в более подходящее помеще-

ние, размещены в клет-

ках и закреплены за свинарками. Кормят свиней по сбалансированным рационам, обогащенным необходимыми минеральными и витаминными добавка-

Работники свиноводческой фермы обеспечены спецодеждой.

ВАГОНАМ-ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ



Передовые рабочие грузчики И. Бортич н Н. Бойко получают сменное задание у бригадира

Когда дежурит П. Мельничуков, простои вагонов исключены (енимок справа). Фото автора.

эти строки - строки о муже-

стве людей, имена которых

составителями энциклопедии,

несмотря на цензурные при-

теснения, были занесены на

страницы официального изда-

ния. Есть в XXII томе и еще

одна любопытная статья (стр

600). Вот она: «Ульянов Ни-

колай Ильич, брат казненного

Ал. Ил., политический деятель

известен под псевдонимом

H. Ленин, род. около 1879».

Делее в статье говорится, что Ленин, один из видных лиде-

ров большевиков, был в ссыл-

ке в Восточной Сибири.

10 МИНУТ-

большое время Приведем две небольшие становка сил, — снова гово-цифры: 6,9 и 6,3. Они означа-

от время в часах, затраченное коллективом ГРЭС-II на разгрузку одного вагона в среднем за прошедшие два ода. Снижение времени на 0,6 часа — экономия на штрафах железной дороге 5.712 рублей. За счет чего топливно-

гранспортный цех сократил в минувшем году простои вагонов под разгрузкой? При-том сократил против допустимой нормы.

Начальник цеха В. И. Борунов рассказывает:

Мы улучшили организацию труда грузчиков во всех четырех сменах. Увеличили мощность вентиляции на рабочих местах. Ведь мы основном занимаемся выгрузкой угля, и вентиляция чень важна для производиельности труда грузчиков, так как за смену приходится разгружать до 30-32 вагонов, а летом — до 40 вагонов. В душевых ля каждого рабочего (у нас 27 грузчиков) поставили кабинки для грязной и чистой одежды. На некоторых трудоемких участках применили механизацию. Многие годы люки вагонов закрывались вручную, что отнимало иного времени. Сейчас установлены тельферы. Есть электрокраны на гусеничном оду и козловой кран на эсакаде. Их простои сокращеы до минимума.

Тщательно продумано магериальное поощрение люей. Платим премии 10 проентов от зарплаты за срочную выгрузку вагонов. каждый выгруженный верх нормы вагон премия увеличивается.

— Система материального поощрения разработана на всех участках, — вступает в разговор заместитель нанальника цеха по железноцорожному транспорту В. М. Скрипченко. — Машинисты паровозов, составители поездов, стрелочницы, груз-— все, вплоть до пачальника смены и дежурного по движению, потучают премиальные быструю выгрузку вагонов. — Важна правильная рас-

рит начальник цеха. -- Опылных рабочих распределили по всем звеньям равномерно. Кадровые учат молодых трудиться с полной отдачей, сноровисто. У нас есть ядро рабочих, на которых всегда можем положиться. Они найдут выход из самого трудного положения. Солипный таж работы у грузчиков 3. Грещных, Ф. Федотова, 2. Полякова. По двадцать четвертому году работают в ехе И. Бортич и Н. Бойко. много лет трудятся у нас Н. Волков и П. Тюрин, Мо-

Многое зависит от четких и правильных решений дежурного по движению вагонов. На станции ГРЭС-II два паровоза. Мы обслуживаем подъездные пути к таким крупным предприятиям и организациям, как «Сиб-электромотор», манометровый, «Эмальпровод», голов-ной завод ОПСМ, тресты «Томскпромстрой» и «Томск-жилстрой», база горплодоовощторга — всего около двух десятков. Оперативностью славится смена, где дежурит П. Мельничуков. Он трудится на железной дороге 38 лет, умеет сформировать вагоны быстрой выгрузки. Впрочем, давайте встретимся с ним. кабинете дежурного П. Мельничуков разговаривает с экспедитором «Эмальпровод» Н. Субботи-

Узнав цель моего прихода, Петр Лукьянович Мельничуков сказал:

 Видите, как экспедитор завода болеет за простой вагонов. Ведь это их копеечка, грудовая. Конечно, при такой организации и разговора не может идти о простоях. В январе все вагоны станции ГРЭС-ІІ разгружались меньше норм установленного вре-мени. При норме 5,1 часа с вагоном справлялись за 5

Организации разгрузки вагонов на подъездных путях ГРЭС следовало бы поучить ся многим, кто по соседству имеет подъездные пути,

в. Альмяков.

РАССКАЗАЛА К

Пожелтевший от времени том с золотым тиснением лереплета: «Большая энциклопедия». Выцвели страницы: какникак у каждой вещи свой век! Этот двадцать второй (дополнительный) том вышел из печати почти шесть лесятилетий назад - в 1910 году. Его содержание - в основном свеграфах. Но есть тут и страни цы, представляющие большой интерес для нас. На странице 599-й вслед за статьей «Улучшенная зерновая система» идет довольно-таки большая статья «Ульянов», в которой рассказывается о брате Владимира Ильича Александре Ульянове. Вот что сообщает о нем энциклопедия: «Родился в 1866 в Нижнем Новгороде в семье учителя гимназии. Восьми лет поступил в приготовительный класс гимназии

Уже четвертый раз партийное бюро нашего завода

оказывает мне высокое до-

верие - назначает заведу-

ющим агитпунктом. Я вос-

принимаю его как ответст-

заводе режущих инструмен-

тов стал одним из центров

массовой политической ра-

боты среди избирателей. Он

расположен в кабинете по-

питического просвещения.

Здесь имеются стенды, по-

священные жизни и рево-

люционной деятельности В. И. Ленина, истории на-

шей Коммунистической пар-

тин и Советского государст-

ва, Стенды сделаны любовно, впечатляют. Над ни-

ми много трудились мой за-

меститель по агитпункту за-

литпросвещения Раиса Его-

ровна Загрядская и завод-

геньевич Мешков. Они в те-

чение недели работали над

оформлением агитпункта. Их труд не пропал даром:

люди охотно посещают агит-

пункт, который привлекает

их яркими лозунгами, содер-

жательными стендами, раз-

ской художник Борис Ев-

ведующая кабинетом

Агитпункт при Томском

венное поручение.

реехала с отцом, получившим в это время место инспектора народных училищ. С VI кл. гимназии он заинтересовался естествознанием. Постепенно устроил себе целую лабораторию, тратя все свои карманные деньги на приобретение необходимых пособий и приборов. При таких условиях У. еще до поступления в университет изучил курс химии.

Окончив 17 лет гимназию с золотой медалью, У. в 1883 поступил на естественный факультет Спб. университета. Знания, приобретенные им в области естествознания, были настолько основательны, что, будучи на 3-м курсе, он уже мог взяться за самостоятель ную обработку предложенной университетом темы по зоологии. Этот научный труд [о кольчатых червях) был удо-

Здесь можно получить отве-

ты на многие вопросы. В

агитпункте установлено по-

стоянное дежурство агита-

торов, которые внимательно

встречают посетителей, ста-

раются удовлетворить их

интерес к различным воп-

Агитпункт работает

строго по плану, который

утверждался партийным бю-

ро завода. При составлении

этого плана мы учитывали

запросы рабочих. Ни у кого

не вызывал сомнения тот

факт. что на заволе по

вполне понятным причинам

проявляют повышенный ин-

форме. Поэтому мы и попро-

сили ректора Томского госу-

дарственного университета профессора А. П. Бычкова

выступить перед избирате-

лями на такую тему. Его

лекция «Экономическая ре-

форма нак воплощение в

жизнь ленинских принципов

полный клуб слушателей.

Пришли руковолители заво-

да, инженеры, техники, ра-

бочие. После лекции завя-

хозяйствования»

терес к экономической

в Симбирске, куда семья пе- стоен золотой медали и самого лестного отзыва со стороны факультета, как о работе, имеющей научную ценность... Вступив в террористическую

группу, он посвятил себя вы-

полнению задуманного покушения на жизнь Александра III и взял на себя организацию динамитной лаборатоопыты с метательными снарядами. Приблизительно за неделю до 1 марта 1887, дня выполнения заговора, У. устроил побег одному из участников этого заговора О. Говорухину. 1 марта, движимый желанием скорее узнать результаты задуманного покушения, У. отправился за справками на квартиру одного из участников его, Канчера, где и был арестован. У, ничего не отрицал и подтверждал все

показания Канцера и Горкуна,

КЛУБ НАШИХ ИЗБИРАТЕЛЕИ

Было задано много вопросов по проблемам экономи-

встреча с депутатами город-

сного Совета директором на-

шего завода Л. Д. Будниц-

ким, заместителем началь-

ника производства Л. И.

Владимировой и молодым

инженером Д. А. Князевым. О встрече было объявлено

заранее, поэтому каждый на

заводе о ней знал. Клуб сно-

ва был полон. Депутаты рас-

сназали избирателям о сво-

ей работе, о выполнении их

клубе снова важное событие

- выдвижение кандидатов

в местные Советы. Кандида-

том от завода в областной Совет избиратели назвали

Л. Д. Будницкого, который

зарекомендовал себя как

тель, требовательный, умело направляющий коллектив

завода на выполнение госу-

Что важно: о каждом кан-

дидате и в городской, и в районный Советы был серь-

езный и заинтересованный

руководи-

инициативный

дарственного плана.

А через несколько лней в

наказов.

Запомнится избирателям

ческой реформы.

выдавших его с головою. Преданный 15-19 апреля 1887 суду особого присутствия сената, У., отказавшись от защитника, произнес речь, в которой указал на общие причины, заставившие его пойти по избранному им пути. Приговорен был судом к смертной казни. 8 мая У. был отвезен в Шлиссельбургскую крепость и там рано утром повешен».

помещенная в этом же тр. 203): «Осипанов Василий Степанович — политический деятель. Род. 1861, ум. 1887. По окончании Томской гимназии поступил в Казанский университет. В Казани и в Томске принимал активное участие в обществе «Красного Креста», ставившем себе целью помощь политическим ссыльным и заключенным, Выработав себе политическое мировоззрение,

более двух часов. Люди рас-

ходились удовлетворенные тем, что их мнение учтено,

что они были необходимыми

участниками этого разгово-

Агитпункт объединяет

очень много активистов.

Всего на заводе насчитывается около 250 агитато-

ров. Кроме них, на дежурство сейчас приходят члены

избирательной комиссии. С

тех пор, как в агитпункте

появились отпечатанные

списки избирателей, клуб

никогда не пустует. Рабочие

вильность заполнения этих

Но работа агитаторов не

ограничивается, конечно, только рамками завода. Со-

злан специальный агиткол-

лектив, которым руководит

коммунист Н. А. Бушуев

Агитаторы посещают изби-

рателей, живущих в районе

завода, ведут с ними разъ-

относится к своим обязанно-

стям добросовестно. Поэто-

му они и пользуются у из-

бирателей уважением и ав-

торитетом. Умелыми агита-

Большинство агитаторов

яснительную работу.

списков.

ственное участие в боевой революционной деятельности и с этой целью переселился в Спб. Когда в 1887 в кружках Ульянова и Шевырева созрело решение совершить покушение на жизнь Александра III, О. принял на себя роль одного из метальщиков и с бомцу. На суде он оставался молчаливым. Только после того, как его зашитник, покойный Турчанинов, в заключение своей речи просил суд о милосердии для своего клиента, О., поднявшись со скамьи, сказал: «Я хочу тольно заявить суду, что помилования от него я не прошу и не желаю». Судом особого присутствия сената О. 8 мая 1887 был повешен в

О. решил принять непосред-

Шлиссельбургской крепости». Нельзя без волнения читать

бя А. П. Осинцев, В. В. Ев-стропов, А. И. Дорофейчик, Д. П. Олейников и другие.

тем жизнь в агитпункте все

напряженнее и полнее. Все

крупные общественные ме-

роприятия планируются и организуются здесь. Напри-

мер, на днях по нашей ини-

циативе было организовано

торжество в честь 51-й годовщины Советской Армии.

Сейчас агитпункт готовится

к празднованию Междуна-

родного женского дня. Изби-

ратели уже уверены: все, что исходит от агитпункта,

обязательно бывает инте-

ресным и содержательным.

Поэтому они охотно обраща-

ются к нам за помощью и

советом. Двери агитнункта

гостеприимно раскрываются

перед каждым. Агитаторы

А. РАЗУМОВ,

заведующий агитпунк-

том Томского завода

режущих инструментов.

чатляющим днем.

Чем ближе к выборам,

Вряд ли думал редак Южаков, равно как и другие сотрудники петербургского издательства «Просвещение», что уже через семь лет человек, о котором они, пишут, станет во главе первого в ми ре государства рабочих и крестьян, а имя В. И. Ленина будет известно всем людям земли. А тогда, в конце первого десятилетия нашего века, они не знали точно ни этого имени, ни даты рождения Ильича. ю. христинин.

Вступая в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки, коллектив Асиновского гормолзавода взял обязательство выполнить производственную программу пятилетки к 1 октября 1970 года и дать сверхплановой продукции на 500 тысяч рублей. На этом снимке вы видите передового наладчика оборудования, ударника коммунистического труда Андрея Васильевича Агалова. Он награжден значком «Отличник социалистического соревнования» Министерства мясомолоч-

ной промышленности. Пор-

трет А. В. Агапова висит

на областной Доске почета.

Фото В. Ефименко.

делают все для того, чтобы день выборов в местные Советы депутатов трудящихся стал хорошо организованным, праздничным и впе-

нообразной литературой, залась оживленная беседа. разговор, который длился ЗОНАЛЬНЫЙ СЕМИНАР КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Вчера в г. Томске начался семинар комсомольского антива вузов Алтайского края, Кемеровской, Новосибирской, Омской и Томской областей.

Его цель - наметить задачи комитетов комсомола университетов и институтов по идейно-политическому уккомсомольских организаций в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, обменяться спытом комсомольской работы.

В программе семинарапосещение томских вузов, знакомство с народной хоровой капеллой и драматическим коллективом универ-

ситета, студенческими люби-

тельскими киностудиями,

вечера, концерты. Зональный семинар комсомольского актива вузов продлится три дня. В его работе участвует секретарь ЦК ВЛКСМ В. А. Житенев.

И КРАН, СЧЕТЧИК

Оригинально разрешили проблему заправки машин и учета топлива сотрудники Государственного Всесоюзнаучно-исследовательского технологического института ремонта и эксплуапарка (ГОСНИТИ). В одном приборе им удалось объединить и раздаточный кран, и счетчик отпускаемого горю-Теперь нет нужды устанавливать громоздкие

колонки. Ведь их с успехом заменит маленький прибор (его вес 2,5 килограм-

«КС-1» (так названа новинка) очень удобен в работе. Нажмешь рукоятку и хлынет горючее. Сколько именно — тотчас покажет стрелка счетчика, вмонтированного в раздаточный «пистолет».

(Kopp. TACC). Москва.



ля в газете «Красное знамя» статье «Колхозный рубль» поднят актуальный вопрос о необходимости режима эконо-

мии в колхозах. Намного воз-

росшие за последние годы де-

нежные доходы сельскохозяй-

ственных артелей дают воз-

можность значительно больше, нем прежде, отчислять средств

на капиталовложения, а зна-

нит, в более широких масшта-

Строят в колхозах много:

саждый год в строй входят

новые коровники, телятники,

зернохранилища. Возводятся

Столь широкий размах стро-

нам, работникам Госбанка,

расходованием средств на

талкиваться с фактами пере-

платы колхозами многих ты-

вышать 29-30 процентов стои-

мости объекта. В МСО, на-

ми строителями, удельный вес

В колхозе имени Тельмача

Наинского района наемной

сяч, то есть 51 процент, со-

ставила заработная плата. В

этом же колхозе построен

жилой дом, в стоимости кото-

заработной платы превышает

эту норму вдвое и более.

строительство,

сяч рублей.

клубы, школы, жилые дома...

вести строительство.

Судьба подарила мне счастье

Петр работает в Донецком

ПОКА

БЕДА

жарной безопасности.

дены готовой продукцией.

предприятия завидно спокойны.

НЕ СЛУЧИЛАСЬ

На Кетском лесозаводе пренебрегают правилами по-

Возьмем, к примеру, лесопильный цех № 1. Он давно

в опасном состоянии. Отходы в нем убирают от случая к

случаю. Рабочие нурят, где заблагорассудится, огнетущи-

ми противопожарных правил. Проезды в цехе загромож-

Лица, ответственные за содержание жилого фонда —

заместитель директора завода И. И. Перетятько и на-

чальник ЖКО С. С. Карасев, — внесли «рационализа-

цию» в печное отопление. Они разрешили топить печи в

12-квартирном доме по переулку Больничному № 3, хо-

тя у двух печей нет труб... Электропроводка в домах об-

ветшала. Чудо, что в каком-нибудь доме до сих пор не

Работники пожарного надзора вмешиваются, предлага-

начальник пожарной части по охране Кетского

ют немедленно устранить недостатки, но руководители

телей и других противопожарных средств в цехе нет. Не лучше дело и на складе готовой продукции. Здесь разрешается складировать лесоматериалы с нарушения-

сти, но ничего не поделаешь дочь Валентина учительству- внуки, племянники. спокойно, видеть, как дети Владимир Тарасов — капинашли прямые дороги в тан самоходки. Пять лет жижизни. Материально я обес- ву с дочерью и зятем, ни печена: получаю пенсию от грубого слова, ни косого взгляда от него не видела: Да и дети меня не за- человек на редкость хоробывают. Старший мой сын ший.

Накануне нового года мон облисполноме, второй сын дети решили тормествение. Ве-— Владимир заведует отде- ликой радостью было для лом народного образования меня, когда в Самуськи со

Жизнь идет быстро, не в Александровском рай- всех концов страны начали хочется поддаваться старо- оне нашей области, старшая слетаться мои дети, сестры, — она наступает. И рада ет в Чаинском районе. Жи- дцать три человека собра-я, что судьба подарила мне ву я с младшей дочерью лись за праздничным сто-на склоне лет счастье жить Маргаритой. Ее муж — лом! Тридцать две поздравительные открытки и телеграммы принесли мне!

TRUNGS A

Не зря я прожила трудную и беспокойную жизнь. Спасибо родной стране, нашей Советской власти: помогли они мне детей на ноги поставить, обеспечили жизнь на старости лет.

В феврале

редакция

получила

1.546

писем

Е. КОЛОТОВКИНА, пенсионерка.

Читатель продолжает разговор

НЕ ИЗ СВОЕГО KAPMAH

основой для выплаты денег ласти.

осуществляющим контроль за втридорога. немесячный заработок наемно- ствах из-за оой платят «бешеные» деньги рублей, почти в десять раз ную плату колхозникам. привлеченным на строительст- больше, чем у штатного строиво наемных бригадам. Как теля из МСО.

правило, заработная плата на построек, возводимых наемны- тило наемным строителям плачено свыше десяти тысяч кредитов. бригадой построен телятник, рублей.

требовалось реконструировать тать в полную силу и давать мастерскую. Смету на реконструкцию не составляли. Пригласили «шабашников»: сколько рого удельный вес заработной запросите? Сошлись на 12,5

тавил ни много, ни мало — зок определили стоимость те-84 процента. Характерно, что лятника и свинарника... Неманаряды на работы, выполнен- ло примеров незаконного расные наемными строителями, ходования средств и переплат вообще не выписываются — во многих других колхозах об-

чтельства, изменяющий облик служит трудовое соглашение, Характерно, что, подписынаших сел, отраден. Однако по которому правления кол- вая договоры на строительстхозов сплошь и рядом платят во, многие председатели одновременно пишут ходатайства в В колхозе «Рассвет» Шегар- Госбанк об отсрочке полученприходится ского района бригаде из ля- ных государственных креди-•ти человек по договору пере- тов. Переплачивая наемным плачено 7.700 рублей — сред- бригадам, в некоторых хозяй-Руководители колхозов по- го строителя составил 1.140 средств задерживают заработ-

Да, действительно в колхозах острая необходимость в Еще щедрее на колхозные новых помещениях. Но оправстроительство не должна пре- деньги оказалось правление дана ли переплата многих колхоза «Заветы Ильича» Ко- тысяч рублей? По-видимому, жевниковского района. За ра- щедрость многих колхозных пример, она составляет около боты на строительстве школы руководителей объясняется и 27 процентов. А в стоимости правление этой артели выпла- тем, что приходится платить не из своего кармана. Чаще вместо 2.916 рублей (столько всего это государственный стоит объект по расценкам) — карман, так как в основном 16.810 рублей. В колхозе «Си- строительство в колхозах вебирь» этого же района пере- дется за счет государственных Нельзя, чтобы государствен-

сметная стоимость которого В колхозе имени XXII съезда ные деньги транжирились. 33.900 рублей. Из них 17 ты- КПСС Зырянского района по- Каждый рубль должен рабомаксимальную отдачу. В. ЯКИМЕНКО,

старший экономист обла-

стной конторы Госбанка.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

благодарность томской облазнамени». Но принять пригластали продавать стаканами и ник конторы тов. Губанов мер вино. Если ты хочешь выпить не принял. соку, то должен выстоять длинную очередь жаждущих ыпить вина. Летом прошлого года жиль-Нельзя ли соками торговать цы дома № 27 по улице Пушвыпить вина.

в других отделах! О. СМИРЕНСКИЙ.

На переулке Островского, стной конторе «Росбакалея» за Улицах Малой и Большой Подприглашение пить фруктовые горной в г. Томске очень теми ягодные соки. Оно опубли- но, Люди даже в баню № 5 ковано 7 февраля в «Красном чдут с опаской: можно угодить открытый колодец. Мы не раз обращались в коншение не так просто: вместе с тору «Горсвет» с просьбой насоками в магазинах Томска ладить освещение, но началь-

н. денисов.

кина в г. Томске решили рас-

ревьев на усадьбе. Посадили сейчас не укрепить дамбу, то цветы, разбили газоны, все во время паводка тысячи ку лето и осень ухаживали за ни- бометров грунта вода унесет в ми. Но вот уже вторую зиму реку. деревья гибнут.

Виновны в этом работники жилищно-коммунального отдела завода «Томкабель». По их распоряжению с начала отопительного сезона кочегары весь шлак валят на газоны. Надо спасать насаждения!

А. МАКАРОВ, В. ШАУБ.

Жилой поселок в районе улицы Потанина в Томске с наступлением весны может быть отрезан от города: дамба через овраг находится в аварийном состоянии. На дамбе растет наледь, отверстие в ширить аллею 15-летних детрубе заполнено льдом. Если

Д. ЛУГАЧЕВ.

**

В жилом массиве по Иркутскому тракту г. Томска всего два телефона автомата. Стоят они на улице без присмотра и почти всегда неисправны. Мы не можем позвонить в город даже в неотложных случаях.

Связь с городом вполне можно улучшить, стоит только телефоны-автоматы разместить в магазинах, на почте или в помещении телеграфа. Там всегда люди и легче будет следить за состоянием ап-

Ю. КРУГЛИХИНА.



Фотовыставка "АПН-68"

А. УСТИНОВ. Бригадир оленеводов-нганасан Б. Порбин (Таймыр). М. ГАНКИН. Слепая мать. (Сенегал).



HOTA COBETCKOFO ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВУ

Как уже сообщалось в печати, в связи с вооруженной границе. провонацией нитайских вла- заявляет решительный простей на советско-китайской границе Советское правительство направило 2 марта с. г. правительству КНР ноту протеста.

Ниже приводится текст указанной ноты:

«Советское правительство заявляет правительству Китайской Народной Республики следующее.

2 марта в 4 часа 10 минут московского времени китай-ские власти организовали на советско-китайской границе в районе пограничного пункта Нижне-Михайловка (остров Даманский) на реке Уссури вооруженную провокацию Китайский отряд перешел советскую государственную границу и направился к острову Даманский. По советским пограничникам, охранявшим этот район, с китайской стороны был внезапно открыт огонь из пулеметов и автоматов. Действия китайских нарушителей границы были поддержаны из засады огнем с китайского берега реки Уссури. В этом провокационном нападении на советских пограничников приняло участие свыше 200 китайских солдат. В результате этого бандитского налета имеются убитые и раненые советские пограничники.

Наглое вооруженное вторжение в пределы советской территории является организованной провокацией китайских властей и преследует цель обострения обстановки на советско-китайской

м. Богданов,

Советское правительство тест правительству Китай-сной Народной Республики по поводу опасных провокационных действий китайских властей на советско-китайской границе.

Советское правительство требует немедленного расследования и самого строгого наказания лиц. ответственных за организацию указанной провокации. Оно настаивает на принятии безотлагательных мер, которые исключали бы всякое нарушение советско-китайской границы.

Советское правительство оставляет за собой право принять решительные меры для пресечения провокаций на советско-китайской границе и предупреждает правительство Китайской Народной Республики, что вся ответственность за возможные последствия авантюристической политики, направленной на обострение обстановки на границах между Китаем и Советским Союзом, лежит на правительстве Китайской Народной Республики.

Советское правительство в отношениях с китайским народом руководствуется чувствами дружбы и оно дальше намерено проводить эту линию. Но бездумные провонационные действия китайских властей будут встречать с нашей стороны отпор и решительно пресе-

Москва, 2 марта 1969 года».

Выборы в Румынии

БУХАРЕСТ, З марта. (ТАСС). В Социалистической Республике Румынии вчера состоялись выборы в Великое Национальное собрание и народные советы уездов, городов и коммун. В Великое Национальное собрание избиралось 465 депутатов, в народные советы-свыше 160.000 депутатов.

Выборы проходили при большой активности избирателей. В Бухаресте подавляющее большинство избирателей проголосовало первой половине дня.

праздник **НЕЗАВИСИМОСТИ**

РАБАТ. (Корр. ТАСС). По случаю 13-й годовщины провозглашения независимости Марокно в Рабате на площади Мешуар состоялась официальная церемония, на которой с традиционной речью выступил король Хасан II.

Касаясь внешней политики страны, король заявил, что Марокко осуждает агрессивную политику Израиля в отношении арабских стран и требует вывода агрессивных сил Израиля с захваченных территорий, Король Хасан указал на важное значение дружбы и сотрудничества с соседней Алжирской Народно-Демократической Республикой.

Говоря о выполнении пятилетнего плана развития страны, Хасан II особое внимание уделил программе создания системы ирригационных сооружений для нужд развития сельского хозяйства и торговли. Видное место в пятилетнем плане, подчеркнул он, отводится развитию туризма и формированию национальных кад-

бои в южном вьетнаме

ХАНОЙ, 3 марта. (ТАСС). Около 1.400 солдат и офицеров противника вывели из троя бойцы отрядов Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама, действующих на Центральном плато, за период с 22 по 27 февраля, передает агентство ВИА, ссылаясь на горючего.

агентство печати Освобождение. За это же время пат риоты уничтожили около 80 вражеских военных автомашин, сбили и уничтожили на аэродромах 22 самолета и вертолета и взорвали около 20 складов боеприпасов и

ровке и обстрелу ракетами

западную часть района Бо-

Решительное осуждение

ХАНОЙ, 3 марта. (ТАСС). авиация подвергла бомбарди-Представитель МИД ДРВ 2 марта решительно осудил США за постоянные нарушения американскими самолетами воздушного пространства Демократической Республини Вьетнам, сообщает агентство ВИА. Он также осудил Соединенные Штаты Америки за то, что

чать, провинция Куангбинь, в результате чего среди населения имелись жертвы. Представитель отметил, что США полностью несут ответственность за все последствия, вытекающие из их дей-1 марта с. г. американская ствий против ДРВ.

В разных городах Японии проходят демонстрации и митинги, участники когорых требуют ликвидации американских военных баз на Окинаве, возвращения острова Окинавы Японии, вывоза американского ядерного оружия с территории Японии, протестуют против захода в порты Эпонии американских атомных подводных лодок.

НА СНИМКЕ: демонстранты направляются к американской военной базе Кадена. На плакате надпись «Убрать Б-52!»

(Фото ЯПС-АПН).

PEOPLES

ПРЕКРАТИТЬ ПРОВОКАЦИИ

(ТАСС). Печать ГДР, выражая мнение всей общественности республики, продолжает разоблачать агрессивные замыслы Бонна в отношении Западного Берлина в связи с его провокационным намерением провести в этой самостоятельной политической единице федеральное собрание для избрания президента ФРГ

«Нойес Дойчланд» отмечает сегодня в комментарии, что поднятая в Западной Германии и Западном Берлине пропагандистская шумиха вокруг ноты Советского правительства прави-тельству ГДР и мер, приня-тых ГДР в интересах европейской безопасности, преследует единственную цель - извратить истинное полоблуждение мировую общест-

«Нойес Дойчланд» подчеркивает, что проведение западногерманского федерального собрания в Западном Берлине, расположенном на территории ГДР, означает «наглое реваншистское посягательство с целью ревизии результатов второй мировой войны».

«Было бы разумнее, говорится в статье, — если бы они (имеются в виду боннские и западноберлинские власти. — Прим. ред.) приняли предложения ГДР. С помощью лжи они не смогут найти выхода из положения... Имеется, — под-черкивает «Нойес Дойчланд», — только один выход: отказ от запланиро-

кации; нормализация положения в Западном Берлине; отказ от притязаний на единоличное представительство всего немецкого народа и от выдвижения других реваншистских условий. Это означало бы поворот к благоразумию и разрядке напря-женности. Это было бы в интересах Западного Берлина, населения Федеративной Республики и всех народов

Европы». «Нойес Дойчланд» публиставителей различных слоев населения, которые выражают возмущение провокаци-онной политикой Бонна и требуют положить конец его опасным авантюрам, чреватым угрозой миру и безопасности в Европе.

Банкротства каждый день

ТОКИО, 4 марта. (ТАСС), 10.776 предприятий обан-кротилось в Японии в течение прошлого года согласно данным «Белой книги по мелким и средним предприятиям», опубликованной здесь сегодня. Это на 30 процентов больше, чем число банкротств в 1967 году, и является рекордным показателем за все послевоенные

Мелкие и средние предприятия составляют 99,5 процента общего числа всех японских предприятий.

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЭКВАТОРИАЛЬНОЙ ЯУНДЕ, З марта. (ТАСС).

Правительство Экваториальной Гвинеи объявило на всей территории республики чрезвычайное положение и ввело комендантский час. Испанские войска на днях

были введены в столицу Экваториальной Гвинеи Санта-Исабель и второй по величине город страны — Бата под предлогом «поддержания порядка» и «охраны испанских граждан» в этой африканской стране. Как известно, испанские колонизаторы, согласившись

в октябре прошлого года на предоставление независимости» Экваториальной Гвинее, вовсе не собирались уступать позиции в этой стране, рассматривая провозглашение независимости как чисто формальный акт и намереваясь по-прежнему бесконтрольно там хо-вяйничать. Основные богатства страны — плантации какао, кофе и масличной пальмы, лесоразработки продолжают находиться под контролем испанских монополий. В стране по-прежнему ходит испанская валюта источник шантажа и нажима на гвинейское правительство.

Президент Экваториальной Гвинеи Масиас в одном из своих последних выступлений еще раз предостерет неоколониалистов и иностранных граждан от вмешательства во внутренние дела Экваториальной Гвинеи. Из страны были выдворены некоторые испанские граждане. Дело дошло до того, что президент вынужден был объявить персоной нон грата испанского посла в Экваториальной Гвинее.

Действия же испанских войск с целью так называемого «поддержания порядка» народ Экваториальной Гвинеи рассматривает как акт незаконного вмешательства во внутренние дела республики, сводящий на нет ранее сделанные заявления испанских официальных лиц «о добровольном и мирном предоставлении независимости» Экваториальной Гви-

конца не видно...

ВАШИНГТОН, 4 марта. (ТАСС). В результате непрекращающейся инфляции покупательная способность американского доллара резко снизилась. По свидетельству журнала «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд Рипорт», особенно возросла плата за мелицинское обслуживание. На 30-40 процентов подорожали предме-

ты одежды и продукты питания, плата за жилье и про-езд на транспорте, билеты в кино и даже газеты.

В Соединенных Штатах, с горечью констатирует журнал, наблюдается неизменная тенденция к росту стоимости жизни; этой тенденции в ближайшем будущем не видно.

в пласте нефти? Сколько

Месторождения Азербай-джана и Средней Азии исследуются на нефть с помощью новой информационно-вычислительной системы. Она разработана учеными Баку и передана геофизи-

Изучение строения пластов по новой системе решается в несколько этапов. В вычислительном центре данные каротажных диаграмм преобразуются специальными устройствами в цифровые показатели. В таком они поступают в вычислительную машину, которая на основе разработанных алгоритмов выдает литологический разрез сква-

Автоматическая обработка информации с помощью электронных цифровых машин позволяет повысить точность определения глубины залегания нефтяных пластов и подсчета запаса горючего на месторождениях

и ускорить эти работы. (Kopp. TACC).

ИЩУТ НОВЫЕ ПУТИ К ПОКУПАТЕЛЮ

О том, что в магазине № 27 Томского горпромторга состоится выставка-прохлопчатобумажных тканей, покупатели заранее узнали из яркого объявления, вывещенного у входа в магазин, услышали приглашение, переданное по радио. Накануне продавцы красочно оформили стенды выставки, стараясь показать товар лицом.

В день выставки заведующая секцией Галина Алексеевна Усова, продавцы Валентина Павловна Федорова и Валентина Григорьевна Залогина встречали поку- ки экспериментальной мапателей, как дорогих гостей. Перед покупателями сияли

радугой расцветок ткани. В торговом зале внимание привлекали полуготовые модели женских платьев, блузок, созданные умелыми руками закройщиц магазина Альмы Альфредовны Акимовой и Веры Адамовны Кун. Выбрав фасон и ткань, покупатели могли здесь же скроить себе платье или легкий костюм.

разнообразные. Пока в шко-

лах эта работа не на высоте

«А где нам кататься?».

Их ничтожно мало.

И правда, где? Где хок-

кейные коробки, снежные

горки, площадки для игр?

на улицах с интенсивным движением. И не у всех

школ есть знаки: «Дети». Но

ведь каждый водитель зна-

ет, видит, что в этом здании

школа. Однако, вопреки здравому смыслу, шоферы

превышают скорость, произ-

водят здесь обгон и другие

нарушения, следствием ко-

торых бывают тяжелые травмы детей. Ученик шко-

лы № 1 Сергей Шпагин пи-

шет, что на его пути от до-

ма к школе по ул. Учебной

есть участок дороги, где скорость движения тран-

ше 30 километров в час.

«Нужно заставить водите-

лей выдерживать такую скорость», — предлагает

Не сомневаясь в правиль-

ности написанного, я все же поехала на ул. Учебную, и что же? Навстречу моему

автомобилю движется так-

си 84-91 ТОБ явно быст-

рее, чем со скоростью 30 километров в час. Останавливаю автомобиль, подхо-

дит водитель тов. Ермухоме-

превысили скорость?

— В чем дело? Почему

— Не заметил знака, -

Еду обратно. Навстречу

говорит Ильяс Рахимович.

идет на большой скорости «Волга» 32-75 ТОБ. Води-

тель А. К. Маевский более

откровенен: «Инспектора

ГАИ не заметил вовремя».

метил знака, другой вовре-

мя не увидел инспектора, а

третий опасность не заме-

Наташа Волкова из шко-

фер не остановит машину,

не пропустит детей.

нодушие преступно!

И получается: один не за-

TOB.

тжна быть не вы-

Многие школы находятся

В этот же вечер работни- вещи из ситца, шелка, шерсти, штапеля и других матестерской Дома быта -- конриалов. структор верхней женской одежды Лида Никитенко,

Художник-модельер интересно рассказывала о каждой модели, особенностях фасона и новинках моды. Внимание присутствующих она обратила на простоту и улобства современной одеж-

Совместные усилия ра-ботников магазина № 27, базы «Ростекстильторга» и Совместные усилия Дома быта принесли хороший результат: выручка мамы и сарафаны из вельвета,

росла в четыре раза.
Встав на ленинскую трудовую вахту, коллектив магазина обязался провести не менее шести выставок тканей. Это одно мероприятий, которые долж-

газина в день выставки вы-

ны обеспечить выполнение плана товарооборота четвертого года пятилетки к 29 декабря, как записано в соцобязательствах. За три года пятилетки продано сверх плана товаров на 270 тысяч рублей. Такие успехи— итог кропотливого труда, поисков новых форм обслуживания. В магазине № 27

его филиале работает немало ветеранов во главе с директором магазина В. А

Алекминской. культурно обслуживают посетителей продавцы В. С. Воронова и А. М. Грижневич. Звание лучших по профессии ими заслужено.

Вежливы и внимательны с покупателями продавцы Ф. М. Егорова, М. И. Бойкова, Л. А. Невидимова. всегда HOMOTYT выбрать товар, расскажут об особенностях ткани, посоветуют, сколько нужно материала.

Одним словом, в коллективе творчески ищут пути к тому, чтобы к знаменательной дате 100-летия со дня рождения В. И. Ленина выполнить свои обязательства.

в. литвинова.

ЗАМЕТКИ АВТОИНСПЕКТОРА

МАЛЬЧИШКИ И ВОДИТЕЛИ

жалуются водители, так и лезут под колеса.

От единичных бесед или на-Но далеко не всегда беда поминаний проку мало. происходит от озорства. Не-Нужна система в обучении редко дети попросту не знаправилам движения. ют правил уличного движення. Работникам ГАИ почти Немалое число несчастий ежедневно приходится остана улице на совести коммунальных работников. Из-за навливать таких нарушителей правил. Но, случается, недостатка катков и горок дети собираются на улицах. мы приходим слишком позд-Подходишь, например, к перекрестку проспектов Ленино. Недавно на проспекте им. Ленина, у здания школы № 28, Сережа Ш., играя на и Кирова и видищь: с гос товарищами-первоклассниры мчатся на лыжах, на санках, на фанерках ребятишки. Иные, ударившись в ками, выскочил на проезжую часть, его сбил трол-лейбус. Мальчик доставлен снежный вал, падают у доров больницу с переломом бедги, а другие вылетают нее. Далеко ли до беды?! Останавливаешь их и слышишь;

Не всегда обдуманно действуют на улице и старше-классники. На проспекте им. Фрунзе 14-летняя Надя Р., выйдя из троллейбуса, вопреки правилам, обошла его спереди, чтобы перебежать дорогу. Ее сбил авобъезжавший троллейбус.

Такие несчастья заставляют работников ГАИ более активно пропагандировать правила уличного движения. Мы проводим специальные занятия в школах и пионерские линейки, демонстрируем фильмы на эту тему. Совместно со студией телевидения организовали среди школьников конкурс: «Кто лучше знает правила движения?» Конкурс разбитри тура. предлагалось описать дорогу от школы к дому и дать советы, как обезопасить свой путь по этому маршруту. Во втором — просили посоветовать, как укрепить дисциплину ребят на улице. Участники третьего тура должны были перечислить места, где ребята часто нарушают правила движения, а также написать об этих правилах рассказ, стихи или нарисовать красочный пла-

Конкурс пришелся ребятам по душе. Редакция детских передач студии телевидения получила много писем, начался большой разговор о волителе и пещеходе. Ребята недоумевали, почему много ошибок у водителей транспорта, работников коммунального хозяйства, почему неправильно ведут себя на улице иные

взрослые. Действительно, многие взрослые перебегают улицу перед автомашиной или автобусом, не признают ни переходов, ни светофоров. ходят по мостовой, не соблюдают очередей при посадне в трамвай или авто-

Многие взрослые равнодушно наблюдают, как ребята шалят на мостовой, рискуя попасть под машину. Томичка А. Н. Генеропитомцева справедливо пишет: «Самое главное в борьбе с озорством, недисциплинированностью ребят - активное вмешательство каждого взрослого, если на его глазах дети подвергают себя опасности. Между тем редко увидишь мужчину или женщину, которые бы сделали замечания ребятам,

играющим на мостовой». Но не только об этом пишут в студию телевидения ребята и взрослые. Дети советуют проводить в каждой школе, в каждом классе занятия о правилах движе-

На огонек «Фиалки»

мощники

Молодежный клуб «Фиалка» Молодежный клуб «Фиалка» организован в поселке лесозаготовителей Золотушке Молчановского леспромхоза. Два
раза в неделю собираются сюда работники леса. Слушают
лекции учителей, медицинских
работников, делятся впечатлениями о прочитанных книгах
и о новых фильмах. Сейчас
молодежь готовит очередной
концерт художественной самодеятельности.
М. ВЛАДИМИРОВ.
Молчановский район. Молчановский район.

художник-модельер Нина

Шаламова и их верные по-

Люда Крупеня и Владимир

Большанин демонстрирова-

ли перед многочисленными

зрителями новые фасоны

гростой и элегантной одеж-

ды. Особое одобрение посе-

тителей получили молодеж-

ные пальто, платья, костю-

манекенщики

Конференция сельских врачей

Около 100 медиков Шегар-ского, Молчановского, Ко-жевниковского, Кривошеинско-го районов и города Томсча приняли участие в научно-практической конференции, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, которая состоялась на днях в Кривошеине. Кривошеине. С лекцией «Ленин о здраво С лекцией «Ленин о здраво-охранении» перед участника-ми конференции выступил до-цент кафедры организации здравоохранения Томского мединститута П. А. Бова. Ин-тересные доклады подготови-ли главный врач больницы из поселка Красный Яр С. К. Старкова, терапевт этой же больницы В. И. Солятова, фельдшер Гусевского фельд-шерско-акушерского пункта шерско-анушерского пункта шерско-анушерского пункта Шегарского района А. Л. Коз-лова, доцент Томского медин-ститута А. Г. Клименко. А. ПОСТОВАЛОВ. с. Кривошенно

погода

В Томске — облачная погеда с прояснениями, без существенных осадков, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура днем — 3—5 градусов

ПРИЗ ПРЕЗИДЕНТА ФИНЛЯНДИИ У ИРКУТЯН

ИРКУТСК, 3 марта. ТАСС). Местные конькобежцы «Буревестника» завоевали приз, учрежденный летом минувшего года Президентом Финляндии Урхо Кекконеном во время его пребывания в Сибири.

В соревнованиях участвовали юноши, девушки, мужчины и женщины, конькобежцы всех ведущих спортивных обществ Иркутской области, а также приглашенные в качестве гостей спортсмены ряда городов Урала, Сибири и Дальнего Востока.

К сожалению, результаты многоборья оставляют желать лучшего. У женщин первое место завоевала Галина Иванова из Ангарска — 207,649 очка. Второе место заняла студентка Иркутского политехнического института Наталья Гайдук —

Сильнейшим среди мужнин был иркутский спарта-ковец Станислав Петров — 187,316. Второй результат Анатолия Ключникова из Томска — 190, 775, третий — у Евгения Чащина из Ангарска (194,200).

СОСТЯЗАНИЯ ЛЫЖНОЙ

Соревнованиями по лыжному спорту началась зимняя спартакнада спортобщества «Динамо». Сильный мороз, порывистый ветер не позволили показать высокие результаты, однако борьба за личное и командное первенство была острой и упорной. В гонке на дистанции 10 километров участвовало 69

спортсменов. Лучший результат показал представитель 2-го физколлектива Н. Иванов — 39 мин. 6 сек. На 15-километровой дистанции, где соревновались 26 участников, победителем вышел студент топографического техникума В. Сабуров — 57 мин. 55 сек. Занявший второе место А. Морозов (2-й коллектив) проиграл победителю 1 мин. 40 сек.

неудача в БЕЛУ - ОРИЗОНТИ

РИО-де-ЖАНЕЙРО, 3 марта. (ТАСС). Первое в этом году поражение потер-СССР, встречавшиеся в городе Белу-Оризонти с местным клубом «Атлетико минейро» — 1:2 (1:2). приняли участие 9 команд. Лучший результат — 1 час. 37 мин. 45 сек. показала команда топографического техникума, выступавшая в составе В. Бородина, В. Сабурова, В. Тихонова и А. Кускова. Команда 2-го коллек тива проиграла победителям 45 секунд. В общекомандном зачете

В упорной борьбе прошла

эстафета 4 × 5 км, в которой

в итоге трехдневной борьбы, победителем среди коллективов первой группы вышел 2-й физколлектив. Во второй группе победили лыжники 4-го коллектива.

В соревновании по биат лону чемпионом «Динамо» стал В. Бородин (топографический техникум).

Впереди-соревнования по пулевой стрельбе, шахматам, тяжелой атлетике и баскето. мирецкий.

футболисты сборной

Томскому драматическо-

Обращаться в часы заня-

МЕНЯЮ благоустроенную

Кемерове на любую бла-

гоустроенную квартиру в

Обращаться: г Томск, те-

Томской областной конто-

ре Госбанка на постоянную

работу требуются: инкасса-

торы, шоферы, кассиры, тех-

Обращаться. г. Томск, проспект Ленина, 109, теле-

Типография № 1 управле-

ния по печати приглашает на

работу: печатников, наклад-

чиков, инженера по технике

безопасности, бухгалтера ма-

териальной группы, слесарей,

Обращаться: г. Томск, ули-ца Советская, 47, к директо-

Туганскому заводу силикатных стеновых материа-

технические работники на

должности: главного механи-

ка, главного энергетика, на-

чальника окса, главного бух-

Квартирой обеспечивают-

Обращаться: г. Томск, проспект Ленина, 151, 2-й

этаж, областное управление

промстройматериалов, отдел кадров, телефон № 2-35-78

требуются инженерно-

шофера, учеников в цехи.

ник-строитель, бухгалтеры.

лефон № 4-39-60 (после

6 час. вечера).

фон № 2-65-72.

трехкомнатную квартиру

му театру нужна комната

(для семьи из двух человек).

Сборная СССР выступала в таком составе: Пшеничников. Пономарев, Шестернев. Капличный, Дзодзуашвили, Чумаков, Мунтян, Еськов. Гершкович, Метревели, Бы-

ГОЛУБОЙ ЛИДЕРЫ

В' воскресенье в бассейне ДСО «Труд» проходили соревнования по подводному спорту на первенство областного совета ДСО «Буревестник». В соревнованиях приняли участие команды университета, ТПИ, ТМИ, ТИСИ, ТИРИЭТа и выступавшая вне конкурса команда морского клуба. В программу соревнований было включено плавание в ластах на 400 метров у женщин и на 800 метров — у мужчин, ныряние на 25 метров у женщин и 40 метров мужчин. Первое место заняла команда «Скат-1» (университет). второе—«Афалина» (ТПИ), на третьем месте — команда инженерно-строительного института. В личном зачете первое место по нырянию среди женщин заняла И. Баженова (10,6 сек.), второе — М. Бирюн (11,3 сен.), третье — Г. Зембер (11,4 сен.). Все

- представительницы университета. Результат Баженовой превышает на 0,2 сек. норму мастера спорта. Ныряние проводилось с толчка, поэтому говорить о выполнении норматива пока нель-

В плавании на 400 метров у женщин первой также бы-Баженова, второй — М. Бирюк, третьей — спорт-сменка ТПИ Л. Пономаре-

У мужчин в нырянии на 40 метров первым был Жданов (18,4 сек.), вторым — А. Шумнов (18,6 сек.), третьим — В. Титов (19,5 сек.). Все-спортсмены из университета. В плавании на 800 метров первое место досталось также представителям университета А. Шумкову (9 мин. 10,7 сек.), второе — В. Титову (9 мин. 41,3 сек.) и третье — В. Петлину (9 мин. 51,3 сек.).

в. дятлов. * * *

На снимке: чемпионы соревнований И. Баженова и А. Шумков.

Зам. редактора И. А. МИЗГИРЕВ.

TEATP

5 марта — «Онеан». Начало спектакля 9 час. 30 мин.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Большой зал — «Ошибки молодости» — 9, 10-45, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15. Фильм для вэрослых.

Малый зал — «Степень ри-ска» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Зал кинохроники — темати-ческий показ фильмов «Уско-рение технического прогресса — путь к повышению эффек-тивности производства».

Репортаж с одного завода», Путешествие к идеалу», «Это-у знаку верьте», «Техника и

лы № 50 и Саша Ковалев ШИРОКОЭКРАННАЯ ГРАММА: «Баскетб ТРАММА: «Баскетболистки ТТ», «Песня и танец», «В нее тольно девушки», «Семь расавиц» — 13-05, 16-30, 8-40, 19-45. из школы № 32 пишут о том, что зачастую группы детей подолгу не могут перейти улицу к школе, особенно утром. И ни один шо-

«ОКТЯБРЬ»

Дети правы. И больно читать такие письма. Больно слушать отговорки тех, кто за рулем. Неужели взрослому человеку, нередко отцу семейства, и в голову не приходит, что такое рав-

Конкурс закончен. Мы подвели его итоги, вручили победителям призы. Но серьезный разговор о соблюдении правил уличного движения, о дисциплине детей на улице лишь начат. Его следует продолжить в шкорильм «Четыреста биографий». «ПИОНЕР»

лах, в семье. з. кириллова, госавтоинспектор, лейтенант милиции.

имени М. ГОРЬКОГО

ФИЛЬМЫ ОВ ЭКОНОМИКЕ:

ФИЛЬМЫ О СВЯЗИ: «Телеграммы передают автоматы»; «Техника безопасности», «На станции радиоузлов», «Механизация почтовой связи»—

КИНОХРОНИКА: «Лондон, но-нец недели», «Поступь свобо-ды», «Снульптор Янсон Мани-зер» — 10-45, 14-10, 17-35. «Там, где заналяется сталь», «Доля женсная», «Человек и небо», «Возвращение» — 11-50, 15-15, 20-50

Голубой зал — «Ошибки молодости» — 9, 10.45, 12.30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15. Фильм для взрослых. Журнал «Сибирь на энране» № 3. Зеленый зал — «Степень риска» — 12-10 14-05, 16, 17-55, 19-50, 21-45. Журнал «Вночь на воскресенье». Для детей — **«Белый клык»** - 9-10, 10-40.

имени И. ЧЕРНЫХ Большой зал — «Ошибки молодости» — 9-20, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-30. Фильм для взрослых. Малый зал — «Степень риска» — 11-30, 13-20, 17. 18-50, 20-40, 22-25. Для детей сеансы — 9-40, 15-10. На удли-

Для детей — «Чорвен и Мю-зан» — 9-20, 11, 12-40, 14-20. «Мертвый сезон» (две серии) — 16, 18-35, 21-10. 5—6 марта — «Наука сталь-ной магистрали» — 15. «СИБИРЯК»

«Дай лапу, друг» — 10. «Мертвый сезон» (две серии) — 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30. КЛУБ госмельницы

TEVERNUEHNE

«Мертвый сезон» (две серии)

СРЕДА, 5 марта 19.00. Молодежная программа ракел». 20.00. Новости. 20.20. удожественный фильм

ЕДИНЫЕ РАСЦЕНКИ НА СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ В издательстве «Лесная промышленность» имеет-

ся в продаже «Сборник N 10 единых районных единичных расценок на строительные работы», цена Сборник состоит из двух разделов: озеленение и

защитные лесонасаждения. Раздел первый «Озеленение» составлен проектным институтом Гипрокоммунстрой Министерства коммунального хозяйства РСФСР;

раздел второй «Защитные лесонасаждения» разработан Всесоюзным проектно-изыскательским институтом «Союзгипролесхоз» Гослесхоза СССР под методическим руководством НИИ экономики строи-тельства Госстроя СССР и рассмотрен отделом сметных норм и ценообразования _в строительстве Госстроя СССР.

Расценки первого раздела «Озеленение» предусматривают производство работ по озеленению городов, поселков, дорог, лесопарков, территорий промышленных предприятий и территорий строящихся объектов.

Расценки второго раздела «Защитные лесонасаждения» предусматривают работы по созданию поле-защитных и защитных насаждений по берегам водоемов, каналов, вдоль автомобильных дорог, лесопарков, а также по облесению и закреплению песков, оврагов и балок, устройству террас и созданию леса на вырубках.

«Единые расценки» высылаются наложенным платежом (без задатка) по указанному вами адресу. Письмо-заявку необходимо направить по адресу: Москва, центр, ул. Кирова, 40-а, издательство «Лесная промышленность», отдел распространения и рекламы.

тий.

Томский гортопсбыт имеет в продаже в неограниченном количестве дрова-долго-

Предприятия и организации города, нуждающиеся в топливе, могут приобрести дрова по адресу: г. Томск, ул. М. Горького, 30. Томская лесоторговая база

треста «Запсибтара» имеет в наличии для продажи населению в неограниченном количестве дрова, дровяные отходы, слетку длиной до 6 Обращаться: г. Томск, по-

селок Черемошники, в проходную деревообрабатывающего комбината, к кассиру лесоторговой базы.

Техническое училище № 7 производит дополни-

набор учащихся обмотчиков электрических машин, слесарей, токарей. Принимаются юноши и девушки не моложе 16-17 ет, с образованием не ниже

8 классов. Здесь же требуются на работу мастера производственного обучения в группы сле-Обращаться: г. Томск-29, ул. Крылова, 27.

Приборостроитель ному техникуму срочно требуются штатные преподаватели для чтения курсов: резание металлов. технология машиностроения, техническая меха-

Обращаться: г. Томск, улица Студенческая, 41, телефон № 4-43-77.

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ TOMCKOFO

ОБЛИСПОЛКОМА Бюллетень

о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих следующих промышленных предприятий, строительных организаций и учреждений г. Томска и Томской области;

завода математических машин, мясокомбината, треста «Томсктрансстрой», управления промышленности строительных материалов, универсальной торговой базы, обловета ДСО «Спартак».

ПРИГЛАШАЮТСЯ

РАБОЧИЕ: токари, фрезеровщики, слесари механосборочных работ, по ремонту оборудования, по ремонту инструмента—штампов, пресс-форм, по нестандартному оборудованию, по вентиляции, весоизмерительных приборов, трубопроводчики, лекальщики, мотористы; расточник, заточник, молотобоец, электромонтеры, жестянщики, наладчики горячих прессов и штампов, шлифовщики, такелажники, термисты, смазчики, регулировщики радиоаппаратуры, электросварщики, аккумуляторщики, кладовщики, подсобные рабочие, дворники, грузчики, кочегары, машинисты холодильно-аммиачных установок, рабочие в мясожировой и колбасный цехи, технички, кастелянши, слесари-техники и ра-

ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ И

бочие всех строительных специальностей.

СЛУЖАЩИЕ: мастера, механики, начальник КБ ОГМ, экономисты, нормировщики, инженеры-радиотехники, инженеры-конструкторы, инженеры по электроизмерительным приборам, инженер по вентиляции, инженер-теплотехник, инженер по оснастке, техник-технолог по химическому производству, старший техник-конструктор, бухгалтеры, помощник начальчи-ка штаба ГО, фотограф, инженеры — математики и физики, техник-телефонист, техники-технологи мясоперерабатывающей промышленности на должности мастеров мясожирового и колбасного цехов, инженеры и техники-строители на должности начальников отделов, старшие инженеры и инженеры, инспектор ОК и билетной группы, главный энергетик треста, секретарь-машинистка, секретарь-стенографистка, машинистки, работники снабжения, старший инженер-сантехник, инженер-электрик, техникэлектрик, инженер-сметчик, старший инженер-технолог и механик, техник-конструктор, товароведы, фактуровщики, инженер-методист, инструктор по туризму, кассиры, заведующий гостиницей, дежур-

Кроме того, для совхоза «Петрово» приглашаются главный агроном, главный ветврач и старший экономист и для Туганского завода силикатных стеновых материалов — главный бухгалтер. Квартиры предоставляются.

ные администраторы, инженер по спортсооружени-

Заключаются трудовые договоры на работу в леспромхозы и на стройки Томской области. Заключившим договор выплачивается безвозвратное пособие от 30 до 200 руб. Оплачивается проезд и провоз багажа до места работы. Семейным предоставляются квартиры, одиноким — общежития.

За справками и направлениями обращаться в горпункт по адресам: г. Томск, проспект Ленина, 151, или проспект Кирова, 58.

Tangan managan managan

Коллектив Томского мясокомбината выражает соболезнование Демиден-ко Ульяне Михайловне по поводу смерти ее му-**ДЕМИДЕНКО**

Иосифа Федоровича.

Коллективы Томского областного драматического театра и отделения Всероссийского театраль ного общества с глубоким прискорбием изве щают о кончине старейшего артиста оркестра ПИЧУГИНА

Семена Дмитриевича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Проектный институт «Томскгражданпроект» приглашает на постоянную работу инженерно-технических работников: строителей, сантехников, теплогазоснабженцев, сметчиков для работы на должностях главного специалиста сантехнического сектора, главных инженеров проекта, руководителей групп, старших инженеров и инженеров.

Здесь же требуются опытные машинистки со сдельной оплатой труда. Обращаться: г. Томск, улица Гагарина, 3, отдел кадров, телефон № 2-37-42.

Томскому электромеханическому техникуму требуются на постоянную работу преподаватели по следующим предметам: электрооборудование подстанций, электрические сети и технология электромашинострое-

Обращаться: г. Томск, пер. Макушина, 8, телефон № 2-47-71.

Наш адрес и телефоны Адрес редакции: г. Томси, проспект Ленина, 66.

проспент Ленина, 66.

Телефоны: ответ. секретаря
— 2-31-19, секретариата
— 2-42-40; отделов: партийной мизни — 2-52-23, пропаганды
— 2-47-45, промышленности, нефтегеологии и транспорта — 2-37-75, строительства и леса— 2-37-75, сельснохозяйственного
— 2-37-39, науки и школ — 2-42-46, советсного строительства и быта — 2-37-77, писем и рабселькоровской сети — 2-37-38 и 2-31-47, информации — 2-51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 2-52-02.

К300713 Заказ № 592

г. Томск. тип. № 2

«Красное знамя».

СИБИРСКИЙ МРАМОР Пятьдесят тысяч квадратбычи мрамора.

ных метров отделочных мраморных плит будет выпускать ежегодно новый цех Ангарского гипсового завода. Его продукция найдет широкое применение на стройках Сибири.

Восточная Сибирь богата облицовочным камнем, но предприятия по его обработке до сих пор здесь не было. Теперь производство отделочных плит нахопится в 170 километрах от места до-

На заводе заканчивается также строительство цеха по выпуску изделий из гранита. Здесь будет обрабатываться и другой ценный отделочматериал - габбро-диабаз. Большие запасы его обнаружены около станции Тулун, где строится один из крупнейших в Сибири карье-

ров по добыче этого (Kopp. TACC). Ангарск (Иркутская область).